

# 现实版“丁义珍”们四成已归案

## “百名红通人员”中有人靠给殡仪馆打工谋生



2016年7月13日，“百名红通人员”朱海平从美国回国投案自首。

截至4月22日，中国公布“红色通缉令”名单即满两年，先后从美国、加拿大、澳大利亚、新西兰等多个国家和地区追回40人。其中6人被缉捕；7人被遣返；2人死亡；25人经劝返回国投案自首，比例超6成。

40名到案的“百名红通人员”中有19人涉嫌贪污，7人涉嫌受贿，另有诈骗和滥用职权等罪行。多人潜逃境外十余年，时间最长的朱海平涉嫌诈骗犯罪，外逃美国长达18年之久。

### 国际反腐力度加强

中央纪委国际合作局官员曾表示，当前国际社会更加重视追逃追赃，留给外逃人员的空间和机会越来越少。

目前，中国和美国、加拿大、澳大利亚分别建立了不同层次的司法执法合作机制，与新西兰在重点个案上

开展良好合作。中央纪委监察部网站统计，2016年从美、加、澳、新等西方发达国家追回来的外逃人员数量有较大提升。除了双边反腐败合作平台之外，近年来，中国已参与包括联合国、亚太经合组织、二十国集团和金砖国家在内的15个全球和区域反腐败多边机制。

例如，2016年9月初的G20杭州峰会上，各国领导人一致批准通过《二十国集团反腐败追逃追赃高级原则》，在华设立G20反腐败追逃追赃研究中心等。中央纪委国际合作局官员表示，“现在和外国同行提到‘老虎苍蝇一起打’，不用再作过多解释，它已经成为国际反腐败领域大家都明白的语言。”

2017年是反腐败国际追逃追赃工作全面深化之年。3月7日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室宣布启动“天网2017”行动。与往

年相比，以追赃促追逃成为“天网2017”行动亮点。

### 反腐影视剧关注度高

在加大反腐追逃力度的同时，中国也在宣传方面发力。由最高人民检察院影视中心组织创作的反腐电视剧《人民的名义》目前热播，形成“全民追剧”现象，其关注度之高。剧中，贪官“丁义珍”外逃美国。他原本以为从此将逍遥法外，过上幸福美好的生活。然而，这位曾经的“副市长”却只能躲在阴暗的小旅馆，被迫到酒吧扫厕所，近在咫尺的妹妹不敢联系，并失去人身自由。

现实生活中也有这样的“丁义珍”。中央纪委宣传部与中央电视台联合推出反腐纪录片《永远在路上》，其中讲述了外逃贪官的真实海外生活。

在美国的两年八个月，辽宁省凤城市委原书记王国强与妻子有护照不敢用，有病不敢就医，与亲人不敢联络，最终回国投案自首。他在忏悔录中写道，“美国不是天堂，更不是浪迹天涯、逃亡天涯的王国强的天堂。如果在入监和那段美国偷生的处境中两者必选其一，我宁肯入监。”

像这样的案例也并非个案。“红通1号人物”、浙江省建设厅原副厅长杨秀珠出逃后辗转新加坡、美国、荷兰等多个国家，只能藏身于阴暗潮湿的地下室里。湖南省长沙市国土局原局长左天柱携带出逃的赃款在美国很快坐吃山空，基本不会外语的他找不到像样的工作，只能靠着给殡仪馆背尸首勉强谋生。

这些案例披露后，或许能让已经潜逃的无处藏身，让企图外逃的丢掉幻想。“海外不是法外”的反腐态势已经形成。

晚综

### 社会万象

## 女乘客上错地铁 徒手掰开屏蔽门



南宁，一名女乘客在抢秒上地铁后，因为上错车，女乘客将手伸出车门外（红圈内）。

近日，在广西南宁一地铁站，一名女乘客在抢秒上地铁后，因为上错车，竟然徒手将地铁列车的屏蔽门掰开，然后抢秒下车。除了当场造成地铁延误，民警提示，这种行为为本身也实在太危险。

监控画面显示，在南宁地铁1号线在行驶到动物园站时，一名拉着行李箱的女乘客无视地铁的屏蔽门已关闭，刚上车又要下车，还徒手把屏蔽门给掰开了。

南宁市公安局地铁分局民警欧俊介绍：她的行为当时直接就造成了地铁的延误，就那十几秒的时间。后面我们通过调整车辆，才正常运营。发现列车屏蔽门无法正常关闭后，站务员赶紧跑过来查看。不过，这名女乘客不知何故，直接通过直梯离开了现场，并没有乘车。

南宁市地铁公安分局民警也提醒乘客，乘车时要看清方向再上车，切勿与屏蔽门“玩笑”，抢上抢下很容易发生危险。 晚综

## 客服主动“退一赔三” 女子网购被骗1.5万元



资料图片

网购遇上商品质量问题当然要退换，但如果客服主动找到您，说您购买的商品不仅能退货，还会给三倍赔偿，您可得小心！

近日，江苏省南京市李小姐报警称，自己被“淘宝客服”骗走了1.5万元。李小姐称，当天早上，她先接到自称是淘宝客服的电话，说她网购的一条裙子存在质量问题，不仅要帮她退款，还要给她三倍赔偿。想着自己刚好网购了一条裙子，质量也确实不好，李小姐没有产生怀疑。这时对方又称，费用必须通过支付宝转账，随即就把电话转给了一个自称是支付宝理赔员的人。

理赔员称李小姐信用额度低，因此无法转账。紧接着，对方让李小姐在支付宝上小额贷款后把钱打给他，他再把钱还到支付宝借款软件上，这样一来，李小姐就可以提高信用评分。就为了拿到总额100元的“退一赔三”款项，李小姐从支付宝借款1.5万元，分批通过扫码、微信红包等方式给了对方。他将钱打给对方后，对方立即关机。

警方提醒，无论是淘宝还是支付宝平台退款，都不可能私下通过微信渠道跟消费者交流。大家遇到所谓客服主动要退款时，一定要通过官方渠道仔细核实真伪。 据中新网

## 毕业季大学生微整形美容升温

### 专家称“并非人人适合”



一家医院开设“大学生就业整形专场”。

4月22日，天津市一家医院的医学整形外科为应付越来越多的大学生整形美容热潮，开设“大学生就业整形专场”，引起关注。

临近毕业季，新一轮的就业大战已经打响，一些面临择业的大学生走进美容整形医院，想通过改变自己的形象来为自己面试加分。

据一些开设整形美容专科的医院透露，每次随着暑假的来临，津城学生群体到市内各大医院和整形机构咨询整形美容的就诊人数比平时增长了3倍至5倍，学生群体整形手术量增长了200%以上。

一位刚刚接受过微整形的学生坦言，无论是在谈恋爱，还是在职场上，人们往往更注意“颜值高”的人，所以，美有时也是一种竞争力。

“暑假时间虽长，但是很多学生求美者都有多项安排，例如出国旅行等，他们大多希望在旅游或者聚会之前完成微整形，这样的调整自然而无需恢复期。”天津市元和医院医学整形美容科主任刘晓飞指出，整形美容除了对外貌美观的改变，也能大幅度提升人的自信心，这也是越来越多的年轻人青睐的原因。不过，微整形对技术要求更精细，而且也有其禁忌症，并非人人合适。因此，学生求美者应当赴正规的医疗美容机构寻求专家的帮助，以免走入误区。 据中新网